

В диссертационный совет Финансового университета

Д 505.001.118

по защите диссертаций на
соискание ученой степени
кандидата наук,
на соискание ученой степени
доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Максимова Владимира Валерьевича
на тему **«Социально-демографические факторы трансформации идентичности
молодежи в условиях становления цифровой экономики»**,
представленной на соискание ученой степени
кандидата социологических наук
по специальности 5.4.2. Экономическая социология

Проблематика диссертационного исследования, как это следует из изучения автореферата, *актуализирована* автором в контексте развития информационного общества, реализации федеральных проектов и программ цифровизации социально-экономических отношений.

Содержание автореферата свидетельствует, что автор сумел обеспечить добротную *методологическую основу* проблематики диссертационного исследования. Автореферат содержит информацию о теоретико-методологических основах исследования идентичности молодежи в процессе становления цифровой экономики, характеризует раскрытые в диссертации сущность и содержание идентичности молодежи в условиях цифровизации информационного общества как предмета социологического изучения. Это создает необходимые теоретические предпосылки для подробной характеристики объектно-предметной области диссертации.

Автореферат излагает содержание диссертации, которое вносит *новизну* в социологическую теорию и практику исследования социально-экономических

отношений в условиях становления цифровой экономики. Достаточно оригинально выглядит методика и результаты социологического измерения влияния цифровизации на трансформацию идентичности молодежи. Заслуживает внимания и авторские выводы влияния условий цифровизации на эволюцию идентичности молодежи

При изучении автореферата обращает на себя внимание обоснованность структуры диссертации, *логичность* и взаимоувязанность теоретического, методического, экспериментального и практического компонентов научного исследования. Необходимую законченность научного исследования придает проектная его часть, в котором автор характеризует тенденции изменения и пути повышения идентичности российской молодежи в процессе становления цифровой экономики, основываясь на собственном исследовании тенденций эволюции идентичности российской молодежи в процессе цифровизации.

В качестве научной *полемики* можно указать на то, что автор не совсем четко разводит на уровне понятийно-категориального анализа употребляемые им термины «развитие информационного общества», «цифровизация различных сфер жизнедеятельности», «становление цифровой экономики», что порой создает условия для их взаимозаменяемости, что не совсем корректно. Однако, одновременно, необходимо указать, что это замечание не отрицает общего высокого качества диссертации и отражает, скорее сложность и многообразие раскрываемой проблемы.

Общим выводом, который можно сделать на основе анализа содержания автореферата, может быть утверждение о том, что диссертационное исследование Максимова В.В. является завершенным, отвечает требованиям научной новизны, имеет теоретическое и практическое значение, в нем предложены разработки, имеющие значение для развития социологической науки и практики.

В целом, диссертация Маскимова В.В. на тему «Социально-демографические факторы трансформации идентичности молодежи в условиях становления цифровой экономики», бесспорно, соответствует нормам и требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а Максимов Владимир Валерьевич заслуживает присуждения ученой степени

кандидата социологических наук по специальности 5.4.2. Экономическая социология.

Профессор кафедры организационно-кадровой
работы в органах государственной
власти Российского технологического университета
(МИРЭА)

Доктор социологических наук, профессор

Тавокин Евгений Петрович

«26» декабря 2022 г.

Подпись Тавокина Е.П. заверяю



ТУ

«26» декабря 2022 г.

Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 22.00.01–
Теория, методология и история социологии

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Российский технологический университет (МИРЭА)»
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д. 78
+7 (499) 215-65-65, E-mail: information@mirea.ru, Сайт: <https://www.mirea.ru>

